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Αζκήζεις Eμπέδωζης   
1.    
 Σηιρ πποεκηάζειρ ηων πλεςπών  ΒΑ,  ΓΑ  ενόρ ηπιγώνος  ΑΒΓ  θεωπούμε ημήμαηα  

ΑΓ = ΑΒ  και  ΑΔ = ΑΓ  ανηίζηοισα. Να αποδείξεηε όηι  ΒΔ = ΓΓ. 

Λύζη                   

                                                                    

                                                                 

1 2

  
  

ˆ ˆ

  
  

  

   ηπ. ΑΒΔ =  ηπ.ΑΓΓ   

                                                                                            Άπα   ΒΔ = ΓΓ 

 

 

 

 

 

 

2.     
Σε ιζόπλεςπο ηπίγωνο  ΑΒΓ  πποεκηείνοςμε ηιρ πλεςπέρ  ΑΒ,  ΒΓ,  ΓΑ  και ζηιρ 

πποεκηάζειρ ηοςρ θεωπούμε ημήμαηα  ΒΚ = ΓΛ = ΑΜ.  Να αποδείξεηε όηι ηο ηπίγωνο 

ΚΛΜ  είναι ιζόπλεςπο. 

Λύζη                   

                                                                            Σςγκπίνοςμε ηα ηπίγωνα  ΜΑΚ, ΚΒΛ  

                                                                            ˆ ˆ        
1 1

ˆ ˆ        

                                                                  ΜΑ = ΚΒ  
                                                                  ΑΚ = ΒΛ    ζαν αθποίζμαηα ίζων 

                                                                              

                                                                             ( Π–Γ–Π )     ηπ. ΜΑΚ = ηπ. ΚΒΛ 

                                                                              Άπα       ΜΚ = ΚΛ 

                                                                              Ομοίωρ  ΚΛ = ΛΜ 
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3.     
Να αποδείξεηε όηι ζηιρ ίζερ πλεςπέρ δύο ίζων ηπιγώνων ανηιζηοισούν ίζερ διάμεζοι. 

Λύζη                   

 

                                                                                             Θα ζςγκπίνοςμε ηα ηπίγωνα   

                                                                                             ΑΒΜ,  ΓΔΛ. 

 

 

 

ηπ.ΑΒΓ =  ηπ.ΓΔΕ     

, μιζά ίζων

ˆ ˆ
 



            

 

(Π–Γ–Π)       ηπ. ΑΒΜ = ηπ ΓΔΛ      ΑΜ = ΓΛ 

 

 

 

4.    

 Έζηω ηπίγωνο  ΑΒΓ  και ΑΓ η δισοηόμορ ηηρ  ̂  ζηην οποία θεωπούμε ημήμα 

ΑΔ = ΑΒ  και  ημήμα  ΑΕ = ΑΓ.  Να αποδείξεηε όηι  ˆ ˆ    

Λύζη                   

     

                                                           Θα ζςγκπίνοςμε ηα ηπίγωνα  ΑΒΕ,  ΑΔΓ   

                                                          
1 2

ˆ ˆ


  


   (Π–Γ-Π)   ηπ. ΑΒΕ = ηπ.ΑΔΓ 

                                                          

                                                          Άπα    ˆ ˆ     
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Αποδεικηικές Αζκήζεις   
1.     
Έζηω ηπίγωνο  ΑΒΓ  και  Κ  ζημείο εξωηεπικό ηος ηπιγώνος. Αν ζηιρ πποεκηάζειρ 

ηων  ΑΚ,  ΒΚ,  ΓΚ  θεωπήζοςμε ημήμαηα  ΚΓ = ΑΚ,  ΚΔ = ΒΚ, 

ΚΕ = ΓΚ , να αποδείξεηε όηι  ˆ ˆ  . 

Λύζη                   

                                                             
1 2

ˆ ˆ


  


  (Π–Γ–Π)     ηπ. ΚΑΒ = ηπ. ΚΓΔ 

                     Β                                                                     Άπα  
1 1

ˆ ˆ        (1) 

                                                                               Ομοίωρ     
2 2

ˆ ˆ       (2) 

                                                                 

                                                                               (1) + (2)    ˆ ˆ   

 

 

 

2.     
Γίνεηαι ιζοζκελέρ ηπίγωνο  ΑΒΓ.  Σηιρ πποεκηάζειρ ηων ίζων πλεςπών ηος 

ΒΑ,  ΓΑ  θεωπούμε ίζα ημήμαηα  ΑΓ,  ΑΔ  ανηίζηοισα.  Αν  Μ  ηο μέζο ηηρ βάζηρ  

ΒΓ,  να αποδείξεηε όηι ηο ηπίγωνο  ΜΓΔ  είναι ιζοζκελέρ. 

 

Λύζη   

                 

                                                           Απκεί να δεισθεί όηι   ΜΓ = ΜΔ    ή  

                                                           απκεί να δεισθεί όηι    ηπ. ΜΓΒ = ηπ. ΜΔΓ 

 

                                                           Έσοςν 

                                                           ΜΒ = ΜΓ 

                                                           ˆ ˆ      πποζκείμενερ ζηη βάζη ιζοζκελούρ 

                                                           ΒΓ = ΓΔ  αθποίζμαηα ίζων 

 

 

 

3.     
Γίνεηαι κύκλορ  Ο  και σοπδή ηος  ΑΒ.  Πποεκηείνοςμε ηην  ΑΒ και ππορ  

ηα δύο ηηρ άκπα, καηά ίζα ημήμαηα  ΑΓ  και  ΒΓ  ανηίζηοισα.  Να αποδείξεηε  

όηι  ˆˆ  . 

Λύζη 

                                                                        Απκεί να δεισθεί όηι  ηπ.ΟΑΓ = ηπ.ΟΒΓ 

                                                                        Έσοςν 

                                                                        ΟΑ =ΟΒ  ακηίνερ 

                                                                        ΑΓ = ΒΓ  ςπόθεζη 

                                                                        
2 2

ˆ ˆ      παπαπληπωμαηικέρ ηων 

                                                                                                    
1 1

ˆ ˆ     


